

Bienvenidos

Han regresado de la Villa y Corte los comisionados de nuestro Ayuntamiento, que en cumplimiento de delicada misión fueron allá para recabar personalmente la concesión de una ley que se estimaba necesario para el abastecimiento de aguas potables de la ciudad.

Sean bien venidos. Hay que agradecerles sinceramente el esfuerzo realizado en pró de la urbe, hay que estimar el abnegado concurso que les ofrecieron los Senadores y Diputados por esta circunscripción, hay que hacer patente como el gobierno que preside el señor Canalejas y como el Ministro de Fomento mostráronse dispuestos a que cristalizaran los deseos del Ayuntamiento de Palma y todo para hacer que el pueblo exteriorice su contento, hacia quienes se identificaron con la ciudad para que la ciudad viera realizadas sus aspiraciones.

Hombres de distintas ideas y de distintas opiniones aunaron sus esfuerzos y cada uno recabó de los suyos su concurso que generoso se ofreció con gallardía que debe ser muy tenida en cuenta.

En pocos días la Comisión consiguió que el engorroso trámite oficial dejara de serlo, en menos tiempo aún la proposición de ley fué sancionada en el Congreso, sino lo fué en el Senado, no tuvieron de ello la culpa, ni nuestros representantes en Cortes, ni los comisionados; momentos difíciles en la política española, no por lo frecuentes menos lamentables, hicieron que se cerrara el Parlamento y que no se completara la labor eficaz de nuestros estimados amigos los señores Poni, Font y Arbós, Cirer, Pons y don Eusebio Estada.

A todo intento hemos citado sus nombres para rendirles pleitesía y homenaje por sus loables esfuerzos. Trabajaron bien y con acierto, sean para ellos nuestros parabienes.

Pero no por no haber conseguido la ley deben dejar de trabajar para consecución del fin que se persigue.

Después de la ley ha de seguirse un procedimiento que puede ser largo y laborioso. Comiencese desde este momento a trabajar como si la ley existiera; aprovéchese la patriótica actitud del Sindicato de Riegos de la Huerta de Palma exteriorizada, en el despacho que se envió al Sr. Maura y aunados los esfuerzos de todos váyase por el camino de la mutua consideración a la inmediata realización de lo que es anhelo de todos.

Abandónese un pleito enfadoso, no se hable de derechos y en cambio puntualicéense bien los deberes y en hermoso pugilato, unos y otros, trabajen y laboren en pró de Palma. Entonces nosotros haremos extensivos nuestros aplausos y no escatiremos ni uno solo a los que en su abnegación haya contribuido a la mejora y progreso de esta ciudad.

El día de Alejandra

Uno de los últimos días del pasado Junio presencié la población de Londres un sorprendente espectáculo.

Hace cincuenta años, Alejandra, princesa de Dinamarca y prometida de Alberto Eduardo, príncipe de Gales, pisaba por primera vez el suelo británico. Desde aquel día, prometida, esposa, madre, reina y viuda, ha conocido las grandes alegrías y los grandes dolores. La reina madre había manifestado el deseo de celebrar el quincuagésimo aniversario de su entrada en Inglaterra por un acto de caridad. Formóse un Comité de damas y se acordó vender pequeñas flores artificiales de zarza-rosa a beneficio de los hospitales. Estas modestas flores de dos peniques han producido una gran fortuna.

A las nueve de la mañana del día 27 once mil grandes damas, uniformemente vestidas de blanco, tomaban posesión de las calles, de las plazas y de las estaciones y, simples floristas, vendían la flor de Alejandra.

La condesa de Wilton vendía en Park Lane, mistress Asquith en White-hall, la condesa de Limerick en Bond-street, la hija del lord corregidor delante de Mansion House y así las demás repartidas por todo Londres. Infinito es decir que muchas de aquellas modestas floristas se vendieron a precios locos. Las doce vendedoras de la Bolsa habían recaudado a la una de la tarde más de 250.000 francos y el primer balance sumariamente hecho a las dos, arrojaba una venta cerca de dos millones.

A las tres de la tarde la reina Alejandra dió un paseo en coche por las principales calles en medio de colosales ovaciones, a las que, seguramente, no era extraño el recuerdo de Eduardo VII.

La venta duró hasta media noche. Las vendedoras se metieron por todas partes y en todas fueron bien recibidas.

No se conoce todavía la cifra total de la recaudación, pero será formidable.

NUEVO BAJÁ

Ben Dris Beneish

El telégrafo nos da cuenta de las fiestas que celebra la ciudad de Tetuán en obsequio de su nuevo bajá Si Mustafá Ben Dris Beneish, que se ha posesionado del mando de aquel importante bajalato.

El regocijo de los tetuanes tiene justificación en este caso, pues el nuevo gobernador siente hacia la bella ciudad del Martín la inclinación y el amor que todos sentimos hacia aquellos parajes que traen a nuestra mente en la edad madura cosas y escenas que fueron y pasaron fugitivamente con los primeros días de nuestra juventud.

Ben Dris Beneish, hijo de un antiguo bajá de Tetuán y hermano del que lo es actualmente en Larache, residió en la hermosa ciudad muchos años; todos los que su padre ejerció el mando de aquel bajalato, que fueron los primeros del reinado de Muley Abd-el-Aziz.

Después residió en Larache, en donde conoció y trató al actual soberano (?) de Marruecos, y estas relaciones amistosas de Muley Abd-el-Hafid con el nuevo bajá de Tetuán crearon entre ambos un afecto del cual ha recibido Beneish claras pruebas en el transcurso de su vida, puesta al servicio de los Emperadores mogrebinos.

Cuando el actual Sultán fué proclamado en Fez llevó a su lado a Beneish, ya que de su buen juicio podía esperar prudentes consejos, aunque sin otorgarle otras mercedes que las que naturalmente se desprendían de su familiar afecto al amigo de siempre.

Más tarde, en uno de esos pequeños cambios de personal en el Maghzen, Beneish ocupó un cargo de la Tesorería Imperial, para ser nombrado pocos meses después «kaid de Mexuar», cargo equivalente al de introductor de embajadores y mayordomo mayor de Palacio.

Pero al iniciarse un cambio en la política del Moghreb, el Sultán pensó en destruir al bajá de Tetuán Si Abd-es-Selam el Bujari, que llevaba más de cuatro años gobernando aquel importante bajalato.

Muchos candidatos hubo para el ambicionado puesto, llegándose a creer como cosa cierta que elegido sería el famoso guerrillero Buxta El Bagdadi, muy afecto a Francia; pero recordando, sin duda, las frecuentes disensiones habidas entre éste y su enemigo El Raisuli, se estimó peligrosa la vecindad de ambos, ya que son vecinos el bajalato de Tetuán y el de Aleazarquivir, en el que El Raisuli ejerce todo su poder.

Ben Dris Beneish aprovechó la marcha del Sultán a Rabat para expresarle su deseo de abandonar el cargo de «kaid de Mexuar», y Muley Hafid, no encontrando resistencia a la designación de su amigo para el bajalato de Tetuán, concedióle esta merced, que colmaba los deseos de Beneish de cambiar su vida activa del Mexuar y del Maghzen por la tranquila y burguesa que le espera en la ciudad del Dersa.

Y para desear este puesto no sentía el nuevo bajá solamente los estímulos de sus gratos recuerdos de otros días, sino el ejemplo de la corte y tranquila convivencia de su hermano con los españoles de Larache, y la no menos amistosa y cordial del Raisuli con nuestras tropas en Aleazar, seguro de que este ambiente de paz y de cordialidad se fundamentaba, más que en otras circunstancias, en la actitud y en la conducta seria, correcta y afectuosa de los españoles para con los moros.

Volvió Beneish a gozar del espléndido panorama que ofrecen los bellos alrededores de Tetuán desde la alta ventana de la torre de su palacio, y si sus actos y mandatos se inspiran en esas cualidades que han formado el concepto que a todos ha merecido hasta ahora, logrará éxitos excelentes que regocijarán por igual a los europeos y a los indígenas.

Lo que si puede asegurarse es que en el cambio de bajá han ganado más que perdido todos los habitantes de la ciudad y del bajalato de Tetuán.

N. R. DE CEHIS.

Aviso importante

En esta imprenta se admiten trabajos de todas clases como, folletos, revistas, periódicos, semanarios, talarionarios, facturas, tarjetas de visita, esquelas mortuorias y en general todo trabajo concerniente al ramo comercial.

Nota. A los suscriptores de este diario, se les descontará el 10 p.0/0 sobre los precios corrientes.

ENTREVISTA IMPERIAL

El Zar y el Kaiser

Ha llegado a Port-Baltisch, cerca de Revel el emperador Guillermo, para pasar allí dos días con el zar de Rusia.

El kaiser salió de Berlín en la noche del martes con dirección a Dantzig, donde embarcó el miércoles a bordo del «Hohenzollern».

El canciller del Imperio, Bethmann-Hollweg, el general Tauscheff y el príncipe Adalberto de Prusia, hijo del emperador, embarcaron con éste en el «Hohenzollern», como también el conde Mirbach-Hart, antiguo consejero de la Embajada de Alemania en San Petersburgo y actualmente encargado, en Negocios extranjeros, de los asuntos de Rusia.

El conde Mirbach-Hart, representará en la entrevista de Port-Baltisch el ministerio de Negocios extranjeros, pues el secretario de Estado de este departamento, Sr. Kinderlen-Vaechter no interrumpirá su cura en Kissingen.

Según el «Berliner Lokal Anzeiger» no se pronunciará ningún brindis durante los dos días que pasarán juntos el zar, y el emperador; pero, en cambio, el «Novoié Vremia» asegura que si habrá brindis que afirmarán sencillamente las relaciones de buena vecindad entre los dos soberanos.

Estaba decidido que a la entrevista que debían celebrar Nicolás y Guillermo asistieran también los señores Kokovtsov, primer ministro ruso; Sazonof, ministro de Negocios extranjeros, y Soukominof, ministro de la Guerra.

La «National Zeitung» dice que la entrevista no la ha determinado ningún fin político.

Dicho periódico sabe, de origen ruso, que Alemania no piensa en tomar la iniciativa de una mediación, ni en Constantinopla ni en Roma.

La visita del emperador Guillermo al soberano ruso en Port-Baltisch es hoy tema de comentarios para casi todos los periódicos. Ocioso es advertir que las fantasías de los periodistas se hallan en eferescencia y que algunos creen ver peligros para la triple «entente» cordial, garantía de tranquilidad para mantener la doble alianza entre el Imperio de los zares y la República.

También los periódicos de Berlín dedican su atención a la entrevista del kaiser y de Nicolás II. A juicio del «Lokal Anzeiger», la guerra italo-turca ocupará el primer lugar en los temas de las conversaciones de los soberanos. Toda Europa desea que se ponga término a la guerra, y Alemania no lleva a Rusia un plan que pueda servir de hilo conductor a futuras actitudes.

«Nuestro gobierno—prosigue el periódico alemán—desea ante todo mantener el «statu quo» en los Balcanes y no apadrina la división de las potencias europeas en dos campos ni la formación de una nueva agrupación entre esas potencias. La entrevista debe, por el contrario, afirmar nuevamente la solidaridad de las grandes potencias para los fines que ellas pueden perseguir aunadas. La entrevista será, además, la continuación de las conversaciones comenzadas en la entrevista de Potsdam en 1910, y, por último, las jornadas de Port-Baltisch serán dedicadas a evitar los desacuerdos eventuales, de que pudieran resultar lamentables tensiones.

«Queremos hablar—añade el «Lokal Anzeiger»—del nuevo programa naval de Rusia y de la formación de

un nuevo Cuerpo de ejército, además, en la frontera de ambos Estados El Imperio alemán no abriga, en manera alguna, el propósito de intervenir en las cuestiones militares o navales de cualquier potencia extranjera; esto es contrario a los principios políticos que aplica; pero esto no es obstáculo para un cambio de impresiones amistosas y francas en cuestiones tales».

Al «Berliner Tageblatt» le telegrafían desde San Petersburgo que el zar llevará al emperador numerosos regalos. El conde de Pourtalés, embajador de Alemania, y el conde Dehna, agregado militar, han llegado ya a Port-Baltisch. El ministro de la Guerra ruso y el nuevo embajador de Nicolás II en Berlín no tomarán parte en la recepción.

En otro periódico se lee que el emperador Guillermo ha modificado su programa de vacaciones, y en vez de dirigirse a Noruega desde Port-Baltisch regresará directamente a Potsdam, para informarse del estado de la emperatriz.

COSAS CHINAS

Los 800 hijos de Sun-Yat-Sen

El papá, asombrado

Los periódicos cuentan el siguiente curioso suceso:

Las tropas republicanas que fueron de Canton a Nankin para batirse con las fuerzas regulares mandohúese, hicieron, entre otras, una expedición a Sú-Tehew.

En esta región el hambre era espantosa.

Los soldados compraron a los campesinos, a uno, dos y tres dollars, miles de niños y niñas.

Pensaban adoptarlos, criarlos y llevarlos a Canton.

Los vistieron, los alimentaron y, después de la derrota de los mand-

chús regresaron con ellos a Nankin.

Cuando, terminada la revolución dióse orden a las tropas cantonesas de salir para el Sur, los soldados acordaron llevarse a los chiquillos.

Estos, que estaban muy contentos en los cuarteles y habían olvidado completamente a sus familias, acogieron la noticia del viaje con grandes aclamaciones.

Los primeros y más numerosos contingentes de soldados cantoneses emprendieron la marcha, seguidos de miles de niños de ambos sexos.

Pero la población de Nankin indignóse y acudió en queja al general Wang-Ching.

Dijole que las leyes de la República habían prohibido la esclavitud y que aquellas criaturas eran esclavas de los soldados, ya que éstos las habían comprado a los padres.

Wang-Ching ordenó que en lo sucesivo los contingentes cantoneses que fueran saliendo dejaran en Nankin a los niños.

Una columna de mil soldados recibió orden de embarcar en Nankin, con rumbo a Canton.

800 niños que aún quedaban en los cuarteles de las tropas cantonesas quisieron también subir a bordo del buque.

La Policía se negó a permitirlo.

Los soldados, que ya estaban en el vapor, cogieron sus fusiles y apuntaron a los policías.

Pero no pudieron disparar porque se les habían quitado las cápsulas.

Hubo, sin embargo, un gran tumulto.

Para apaciguarlo las autoridades de Nankin dieron 8.000 dollars a los soldados, como indemnización.

Y acordaron luego que los 800 niños fueran adoptados por la República y declarados «hijos de Sun-Yat-Sen».

Cuando éste ha sabido que le hacen padre de 800 futuros ciudadanos su asombro no ha tenido límites.

NOVEDADES DEL DIA

Desde Sóller

Atención a la predilección que muestran los turistas que llegan a Mallorca por visitar el «Torrente de Pereys», la sociedad «Fomento del Turismo» ha encargado a persona perita y concedora de aquellos lugares, la formación de un proyecto, con su correspondiente presupuesto, de las obras que es necesario ejecutar para que pueda ser fácilmente recorrido. A la mayor brevedad se empezarán las obras, para lo que se solicitará el apoyo material de los Ayuntamientos de los pueblos más beneficiados por la visita de los turistas a aquellos lugares.

La citada sociedad acordó también en la última sesión celebrada gestionar con la compañía «Ferrocaril de Sóller» el establecimiento de un servicio de viajes regular y constante en combinación con el tren de Sóller al pintoresco pueblo de Deyá, al objeto de facilitar las comunicaciones con este pueblo abaratarlo al propio tiempo el excesivo coste que en la actualidad tiene el viaje.

En obras practicadas por administración municipal durante el pasado mes de Junio invirtió el Ayuntamiento la cantidad de 749.82 pesetas.

Consistieron las obras de referencia en construir aceras en las calles de Real, Pastor, Seller y Fortuñ; re-

componer el piso de la calle de Real; tapiar los sumideros; construir un trozo de alcantarilla de la calle de Serra y recomponer el piso de varios caminos vecinales.

Tenemos noticias de que proyecta pasar a esta ciudad el «Quartel Renaixement», nueva cantidad musical catalana compuesta de jóvenes que se dedican seriamente a la «música di camera».

Dicho cuarteto dió su primer concierto en Febrero último, en uno de las salas del «Orfeó Catalá» y fué aplaudido con entusiasmo. Todos los críticos musicales sin excepción elogiaron también, en sus respectivos periódicos y revistas, la dicción perfectísima de los jóvenes profesores.

El día que es probable de un concierto en Sóller el citado cuarteto, es el domingo 21 del actual.

A principios de semana se recibieron de San Juan Bautista (Tabasco) noticias detalladas del fallecimiento de nuestro paisano D. Antonio Pons Morell, ocurrido en aquella población el día 6 de Junio último.

El finado bajó al sepulcro víctima de una diabetes aguda, cuyos funestos resultados no pudieron evitar los constantes y eficaces auxilios de la ciencia.

príncipe goda para ejemplo de unión entre dos pueblos cristianos. Por eso solía decir con lágrimas, hijas de afectos inefables: «Yo moriré, pero vivirá mi hija; y si vive, se llamará Amaya, y Dios pondrá la cruz de los vascos sobre las almenas de los castillos godos, y el nombre de Cristo sobre el árbol de nuestra independencia».

Amagoya pasó a verla. Entró altiva, severa, como un juez nombrado para condenar; cruel como leona que busca oveja en que saciar su hambre; pero salió mansa, confundida, silenciosa.

«No quiso volver más.

«Llévala—le dijo a Basurde,—llévala cuanto necesite; pero dile que la honra de nuestros padres no consiente que salga de ahí. Prométele que cuidaremos de su hijo; pero que lo daremos a criar lejos, muy lejos de Aitor meudi, para que nunca sepa la sangre tan ilustre que lleva en sus venas. Voy sospechando, Basurde, que esos cristianos valen más que nosotros.

«¿Y no le has hablado del secreto de Aitor?»

«¿Y qué quieres?»

«Quiero ver a Paula: quiero recibir su declaración, si persiste en hacérmela.

«¿Y sólo por afecto, por gratitud hacia nosotros, que te aborrecemos por haberte bautizado, vienes a dispeusarnos ese favor?»—preguntó Amagoya con desdén.

«No—replicó Petronila, levantándose de la trípode en que se había sentado.—Vengo dispuesta a prestar un buen servicio a nuestro patriarca Aitor, que fué tan padre mío como vuestro: vengo a servir a toda la raza vascongada. No quiero que perezca el tesoro de nuestro pueblo, ya que tan próximos están los tiempos en que han de brillar al sol riquezas sepultadas sabe Dios dónde. Si Paula da a luz una nueva hija de Aitor, para ella serán: si una y otra mueren, para vosotros. Lo que nos importa a todos los vascos es que el secreto no desaparezca, y a ello, después de las prevenciones de mi amiga, me creo obligada en conciencia. Ahora, si por culpa vuestra se pierde, que Dios y los vascos, que

me escandaliza su matrimonio con un goda. La tenéis aquí sin duda hasta su alumbramiento: bueno. Pero si muere, se llevará al sepulcro el secreto de Aitor.

«Esa es la verdad—exclamó Basurde, consternado.

«Lo revelará a su hermana—contestó Amagoya.

«¿A su hermana!—repitió Petronila con sublime ironía.—¿A su hermana, que la tiene emparedada! ¿A su hermana, dejando quizás una hija! No lo esperéis.

«No lo espero yo—dijo Basurde,—que la escuchaba con la frialdad de quien sólo atiende a su interés.

«Pues bien, yo soy la única persona a quien puede y quiere descubrir el secreto. Así me lo ha dicho mil veces, a fin de tenerme prevenida para cuando fuese necesario.

«¿Y te lo ha manifestado? ¿Te ha indicado por lo menos cómo y de qué manera puede descubrirse el día en que sea preciso?»—le preguntó Amagoya.

«Ni uno ni otro; no tengo más sino su palabra de hacerme depositaria del arcano.

«No, porque confío en ella. Ese secreto no me ha dado jamás ningún cuidado: no se perderá.

«La pobre Paula, entretanto, oraba sufría y esperaba. ¿En quién? Sólo en Dios. Llevaba ese brazaete de oro, que pocos meses antes había mandado hacer a un artífice judío, y se consolaba con la imagen cincelada en el medallón, recuerdo de la cruz que me mostró en Gorbea. Pero aun de este consuelo quiso desprenderse, y me mandó la joya para ti, con encargo de que nunca te desprendieses de ella, presintiendo la proximidad de tu nacimiento y la de su muerte.

«Volvamos a Petronila, por quien supe todos esos pormenores tan minuciosos, tan dulces y terribles a un tiempo para mí.

«¿Cómo pudo averiguarlos? A fuerza de penetración, astucia y osadía: a fuerza de cariño ó de generosa inspiración. ¿Qué mujer tan admirable! Por indicios de haber pasado Basurde llevando una joven á caballo, precisamente el mismo día en que Paula salió de Pamplona, acabó de persuadirse de que sólo al marido de Amagoya debía atribuirse el rapto. En es-

Los limones que se recogen en nuestros huertos para ser exportados a Francia continúan cotizándose a 15 pesetas la carga.

Los albaricoques que para destinarse a la fabricación de la pulpa se remiten a Palma han experimentado una pequeña alza, pues se pagan a 9 y 10 pesetas el quintal, según clase.

Por tratarse de una compañía que con brillante ejecución actuó en el Teatro Balear cortamos de nuestro colega «El Soller» la siguiente información.

El jueves último, dió función en el teatro de la «Defensora Sollerense» la aplaudida compañía Casals-Cazorla, poniendo en escena el drama del poeta y gran catalán que se llamó Federico Soler (Serafi Pitarrá) titulado «Lo Ferrer de Tall».

Otra vez pudimos recrearnos escuchando declamar en una lengua que casi podríamos decir que es la nuestra propia y nos parece muy extraño haya quien con ella balbucee las primeras palabras y tenga aversión. Sin embargo tenemos la esperanza de que han de llegar a encariarse con ella estos «chavvinistas» de la patria grande a medida que dicha lengua vayan conociendo, que esto ha de llegar, pues que nuestro bello idioma nativo se introduce, se extiende y se aprecia de cada día más.

«Lo Ferrer de Tall» aunque por primera vez se representó en nuestro teatro era ya conocido de la mayoría del público que asistió a la función.

No nos detendremos, pues, a extrañar la obra; diremos solamente que fué del agrado de los que por primera vez pudieron saborear sus bellezas y que en su interpretación sobresalieron las señoritas: Cazorla, Casals y el Sr. Espinosa en sus respectivos papeles de la «Bañera», «Jordi» y «Boy (esquerrá)», si bien esta verdad debiéramos hacerla, pues que todos en sus papeles respectivos, recibieron muchos y prolongados aplausos.

Han sido bastantes las personas que se han acercado a nosotros para suplicarnos propusiéramos a la Empresa que el domingo día 14 del corriente repitieran el hermoso drama «Foch Nou», que según parece gustó mucho.

Desde Andraitx

En la tarde del lunes de ésta semana el ilustrado médico especialista don Miguel Ferrando, ayudado de los distinguidos facultativos de este pueblo don Jaime Bosch y D. Baltasar Moner, practicó a nuestra convención D.ª Antonia Moragues y Moragues, esposa de nuestro amigo don Antonio Enseñat, la difícil y complicada operación llamada radical del oído, con éxito hasta ahora feliz, siendo inútil manifestar lo mucho que anhelamos obtenga la enferma todos los buenos resultados que vivamente se desean.

Han llegado estos días pasados a éste su pueblo natal don Pedro Enseñat con su esposa 6 hijos, procedentes de Cuba: don Gabriel Juan, también con su esposa, de Barcelona y don Juan Coll, de Cartagena; teniendo mucho gusto en saludar a todos y en mandarles nuestra cordial bienvenida.

Se han empezado las obras de construcción del nuevo teatro que ha de llevar por nombre el «Argentino», confiando sus propietarios don José Alemany y don Matías Enseñat, que quedará terminado a fines del corriente año.

Desde Inca

El martes próximo pasado, entregó placidamente el alma al Señor a las tres de la madrugada el anciano D. Antonio Truyol y Coll, tras breve enfermedad, a los 88 años y confortado con los últimos Sacramentos de la Religión.

En la finida semana el precio de los albaricoques ha experimentado una ligera subida pagándose a 10, a 11 y a 11 y media pesetas quintal.

Desde Ibiza

En la lista de los nuevos tenientes de Infantería recién salidos de la Academia, figura D. Vicente Cuervo, hijo del Comandante de marina de esta isla D. Vicente.

La guardia civil del puesto de San Juan Bautista ha denunciado a tres sujetos por usar armas prohibidas sin tener para ello la correspondiente autorización.

El Gobernador civil ha impuesto a cada uno de dichos individuos una multa de 5 pesetas.

El sábado por la mañana se verificaron los exámenes de prueba de año en la Escuela Pública de niñas de la Marina que dirige la excelente Profesora, D.ª Carmen Serra.

Presidió el acto el Alcalde D. Ricardo Jasso, acompañado por los Sres. D. José Mayans Pbro., D. Juan Tur y D. Victorio Hernández.

Las preguntas versaron sobre Doctrina Cristiana, Historia Sagrada, Gramática Castellana, Aritmética, Geografía e Historia de España, llamando poderosamente la atención los conocimientos que en dicha materia demostraron las alumnas de la señorita Serra, que escuchó de labios de los señores que componían la Comisión cumplida frases de elogio.

El Contramaestre D. Victoriano Lago que presta sus servicios en San Antonio ha denunciado al Juzgado a un individuo que encontró pescando con dinamita frente al cabo Negret.

Después de varios años de cruel dolencia falleció el domingo por la noche doña Catalina Riu de Tur.

El carácter bondadoso y virtudes que adornaban a la finada le granjearon muchas simpatías, patentándose éstas de el acto del entierro que se vió muy concurrido.

Marítimas

Ayer tarde salió para Alicante el vapor «Cabo Ortegale».

Esta mañana ha salido para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Esta mañana ha llegado procedente de Ibiza el vapor «Mallorca».

Ayer salió para Valencia el vapor «Isleño».

Procedente de Valencia llegó con cargamento de hortalizas la balandra «Ligera».

Ayer tarde llegó procedente de Gardia un cargamento de hortalizas el laud «Santo Cristo».

Esta mañana ha llegado de Barcelona el vapor «Rey Jaime I».

Procedente de Valencia con cargamento general ha llegado esta mañana el bergantín goleta «San Miguel».

Están despachados para Ibiza el vapor «Julio» y para Barcelona el vapor «Rey Jaime I».

Cronica Social

Esta mañana han llegado a bordo del vapor «Rey Jaime I» los siguientes pasajeros.

D. José Alonso y señora, doña Margarita Frontera, doña Catalina Rebassa, doña Margarita Huguet, doña Margarita Frontera, don Antonio Castañer, don Enrique Lluch, doña Teresa Solivellas, don Antonio Mir, don Clemente Verdager, doña Devia Crespi, don Miguel Valcaneras, doña Mariana Vanrell, doña María

Valls, doña María Frontera, doña Rosa Rullán, doña Agueda Herrero, don Agustín Ferrer, don Francisco Cardona, don Magin Durán, don Alfonso Coll, don Jaime Hernandez, don Cristóbal Soler, don Guillermo Martín, don Pedro Darder, don Pedro Riutord, D. Antonio Rotger, doña Antonia Serra, don Ricardo Mir, doña Anita Figueras, doña Margarita Semir y otros.

El aspirante a ingreso en el Cuerpo de Correos D. Antonio Lliteras Coll ha sido aprobado en el examen previo y en los de Geografía postal y universal, alcanzando elevadas notas.

Beciba el joven alumno nuestra más cordial enhorabuena y lo mismo su padre el distinguido capitán de Artillería y amigo nuestro D. Francisco Lliteras Bernad.

El telegrama nos ha transmitido la triste noticia de haber fallecido en Madrid don José Fernández Flores padre de nuestro distinguido amigo el veterinario de la Comandancia de Artillería D. José Fernández Alcalá.

Su muerte ha sido en extremo sentida.

Reciba el señor Fernández Alcalá y familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer mañana tuvo lugar en la capilla de Palacio la boda de la hermosa señorita Emilia Villalonga Alomar con el bizarro oficial de Infantería don Calixto Montaner Menéndez-Arrango.

Bendijo la unión el canónigo de Orihuela M. I. señor Puerto, actuando de padrinos por parte del novio don Jaime Garau Muntaner y el Director del «Fomento Agrícola» don Vicente Puerto; y por parte de la novia sus abuelos el Presidente de la «Cruz Roja» don Manuel Villalonga Pérez y el propietario don Gaspar Alomar Femenías.

La novia vestía riquísimo traje blanco, yendo el novio en traje de gala.

Acabada la ceremonia, fueron obsequiados los invitados con un espléndido lunch, partiendo acto seguido los novios a la finca «Son Homar», donde pasarán la luna de miel que desearnos vean colmada de felicidades.

Leemos que la distinguida señora doña Leocadia Gual que reside en Londres ha sido nombrada presidenta del Circulo Español de la ciudad londinense, acto de justicia a los merecimientos e inteligencia de nuestra ilustre paisana.

Esta mañana, como previamente anunciamos, ha llegado a bordo del vapor «Rey Jaime I», la Comisión Municipal que pasó a Madrid para gestionar la ley de aguas.

Han pasado al muelle a recibirles todo el Ayuntamiento en pleno presidido por el Alcalde accidental señor Dezeallar y los empleados del Municipio.

Seguidamente todos y acomodados en distintos carruajes, invitados por la señora esposa del Alcalde señor Pou, han pasado a su domicilio donde se les ha servido un exquisito y suculento «lunch».

MILITARES

Orden General del día 9 de Julio de 1912: El Excmo. señor Ministro de la Guerra en 2 del actual dice al Excelentísimo señor Capitán General de este Distrito, lo siguiente:

«Excmo. Sr.: El Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver, que las clases 6 individuos de tropa que estén prestando servicio en filas y deseen ingresar como voluntarios en los Cuerpos de Africa con las ventajas que concede la ley de 5 de Junio de 1912 (D. O. núm. 127) sean destinados precisamente a Cuerpos de su misma arma, quedando ampliado en este sentido el párrafo 1.º del artículo 9.º de la R. O. Cr. de 15 del mes anterior (D. O. núm. 134). De R. O. lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos.»

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la de hoy para su debido conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Ramón Morera.—Comuníquese.—El General Gobernador, Pérez Clemente.

Orden de la Plaza del día 9 de Julio de 1912.

El Excmo. Sr. Capitán General de estas islas con fecha de hoy me dice:

«Excmo. Sr.: A fin de unificar la instrucción ginnástica de las tropas del distrito, mientras otra cosa no se disponga, las de Artillería de Plaza, Ingenieros, Intendencia y Sanidad Militar que no tienen reglamentos para dichos ejercicios se atenderán al aprobado por R. O. de 15 de Septiembre de 1911 para Infantería. La Caballería seguirá sujetándose a lo que dispone el apéndice 2.º al tomo 4.º del Reglamento táctico del arma aprobado por R. O. de 13 de Marzo de 1911. Lo propio hará la Artillería de Montaña con respecto a su reglamento aprobado por R. O. de 28 de Marzo de 1911 al que también se sujetará la Montaña.»

Al remitir los Cuernos de Infantería al Estado Mayor Central le estádo a que se refiere el formulario, de las páginas 164 y 165 y a que se contrae el apartado 7º artículo 4.º capítulo 2.º enviarán un duplicado al E. M. de esta Capitanía General y los demás Cuernos y Armas lo harán asimismo a ésta última.

Lo que se publica en la orden de hoy para su cumplimiento.—El General Gobernador, Pérez Clemente.

Permiso.—Se ha concedido permata de una Cruz de plata del Mérito Militar, con distintivo blanco por la primera clase de igual orden y distintivo, al primer Teniente de Infantería don Guillermo Homar Reynés.

Ascensos.—Ha sido ascendido al empleo de Capitán el primer Teniente de la Compañía de Telégrafos de Menorca don Francisco Sánchez Méndez.

Ingreso.—En los exámenes verificados el domingo fueron aprobados en Infantería en el primer ejercicio nuestros paisanos D. José Casanovas Miguel, D. José Grau Pujol, D. Antonio Roca Salvá y en el segundo ejercicio el mismo día D. Juan Arnica Palou.

En Artillería en el primer ejercicio D. Bernardo Miguel Rosselló y en Caballería en el primer ejercicio don José Barceló.

Fiesta en el Molinar

Programa de las Cuarenta Horas que dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, han de celebrarse este mes en la Iglesia de Nuestra Señora del Remedio en el caserío del Molinar de Levante.

Día 12, a las 8 de la mañana, después de expuesto S. D. M., habrá Misa mayor, cantándose la de Angelis, alternando el clero con el pueblo. Después se dirán algunas misas rezadas, y por la tarde, luego de rezado el Santo Rosario, se dará comienzo a la novena de la Virgen del Carmen.

Día 13, a las seis, se expondrá el SS., a las 8 habrá Misa mayor y después se dirán algunas misas rezadas y durante la última habrá meditación (letra de D. José Ignacio Valenti). Por la tarde se efectuará todo como el día anterior.

Día 14 a la misma hora se expondrá el SS., a las 7 y media habrá Comunión general y a las 9 tercera cantada y la Misa mayor. Después del Evangelio predicará don Nicolás Cortés, Pbro., y por la tarde, rezado el Santo Rosario y la novena de la Virgen del Carmen, se cantará la Coronita de los Sagrados Corazones, se hará la procesión y se cantará el Te-Deum y el acostumbrado Responso por las almas de los difuntos de la familia que costea estos cultos.

CRÓNICA GENERAL

Multas.—Han sido multados varios padres de algunos muchachos por promover éstos alborotos en la vía pública.

Amonestados.—Por el Comandante de la guardia municipal ha sido amonestado un individuo por haber maltrato de palabra y obra a su mujer.

Detención.—Por la guardia civil que presta servicio en la villa de Campos, ha sido detenido en el predio «Can Perdiu» de aquel término municipal a un individuo llamado José Gari Gayá procesado por el delito de estafa y amenazas de muerte a su vecino.

Pastoreo abusivo.—La Benemérita del puesto de Petra ha detenido al vecino de la José Santandreu Galmés por pastar sus ganados en los terrenos de «Es bos» de apropiada agena.

Permisos de armas.—Han solicitado permiso de armas para dedicarse a la caza, los siguientes individuos, todos ellos vecinos de Palma.

D. Guillermo Batle Bauzá, D. Miguel Oliver Pons, D. José Dezcallar Montaner, D. Antonio Vicens Paliner, D. José Cifre Brunet, D. Antonio Colom Cabot y D. Pedro Llambias Sureda.

De Soller.—De la Alcaldía de Soller, se han recibido en este Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por la misma durante el pasado trimestre.

Limosnas.—Durante el pasado mes de Junio han ingresado en calidad de limosnas en el cepillo de la capilla de la Sangre que se venera en la iglesia del Santo Hospital 848'40 pesetas.

Mañana, jueves, a las cinco de la tarde, los alumnos del Colegio de San Mateo, que dirige el Licenciado don Mateo Canet y Coll, Pbro., celebrarán exámenes públicos de Aritmética.

Con sujeción al programa, los asistentes al acto tendrán derecho a preguntar a los niños.

Preso.—Por la sección especial de policía del puerto de Barcelona ha sido puesto a disposición de la autoridad de Marina e ingresado en la cárcel el procurador Vicente Torres Tur, natural de Ibiza, casado, de 42 años de edad, habitante rambla del Centro, 36 y 38, que se presentó a D. Tito Guinard, capitán del vapor correo «Mahón», con un telegrama falseado en el que figuraba la firma del Sr. Taltavull, para que le hiciera efectiva la cantidad de 150 pesetas.

Proyecto.—En el Ayuntamiento de Barcelona se ha recibido una comunicación de la Sociedad Económica de Amigos del País de Palma suplicando que sean acogidos con benevolencia los proyectos que han enviado para que se celebren en esta ciudad exposiciones de automóviles, de ebanistería artística, de arte decorativo y comercial.

Registro.—D. Antonio Villalonga Sampol ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud de registro de veinte pertenencias de mineral de lignito con el título de

«San Vicente», en el paraje denominado «Es Castellet Petit» del término municipal de Selva.

Detención.—La policía detuvo a un individuo que el domingo último fué persiguiendo un carruaje en el que iban varias mujeres, cometiendo actos inmorales.

Dicho individuo fué puesto a disposición del Juzgado.

Desgracia.—A primeras horas de esta madrugada se ha iniciado un violento incendio en una casa de la calle de Samaritana.

Gracias a los oportunos auxilios de unos vecinos el hecho ha carecido de importancia.

Difteria.—En Ferrerías se ha descubierto un foco de difteria, aviar en las gallinas de un corral de la casa número 37, de la calle de San Bartolomé.

Aquella Junta local de Sanidad se reunió tomando las medidas de aislamiento y desinfección que aconsejan las disposiciones sanitarias vigentes.

El Delegado del Gobierno en Menorca ha ordenado al Alcalde de Ferrerías que extirpe su celo a fin de evitar la propagación.

Banderas.—Ayer tarde fueron colocadas las banderas anunciadoras de la fiesta callejera que se efectuará el próximo martes en honor de la Virgen del Carmen.

Como en años anteriores se le dedican los vecinos de las calles de los Olmos, Misión, Carmen y San Elías.

Asistirá al acto la banda música de la Misericordia.

Contrabando.—Por Agentes de la Compañía Arrendataria, se ha apresado en la carretera de Lluchmayor, un carro con caballería que conducía un bulto tabaco de contrabando.

Muñido.—Lo ha sido el dueño de los carneros que ayer llegaron de Alicante y que fueron luego conducidos por el interior de esta ciudad.

Se han dado órdenes severas para evitar que en lo sucesivo se conduzcan animales por el centro.

Junta general.—El Circulo de Bellas Artes celebró el 6 de los corrientes junta general extraordinaria.

Se aprobó en ella las modificaciones introducidas en su reglamento por la Junta directiva y se nombraron para los cargos de Vice-Presidente, Tesorero-Contador, Secretario y Vocales a los Sres. D. Gregorio Crespo, D. Bartolomé Juliá, D. Andrés Morey, D. Francisco Font y don Gabriel Payeras respectivamente; se dió cuenta del estado social mediante lectura de la memoria reglamentaria y cambiadas algunas impresiones entre los reunidos acerca de varios asuntos se dió por terminado el acto.

RELIGIOSAS

Para mañana

Concluye el jubileo de Cuarenta Horas en San Juan en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor; a las doce, misa rezada; al anochecer Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Pilar en Montesión San Cayetano.

Santos Pio I papa martir y Sobino confesor.

Agua esterilizada a 116 grados de temperatura

Sistema CARTAULT

Desde hoy en el propio domicilio de mi fábrica, calle Arco de la Merced, se expende Agua esterilizada a 116 grados de temperatura por el sistema Cartault único y el mas recomendado en su clase al precio de diez céntimos de peseta el litro. A granel y GRATIS para los pobres que por disposición facultativa les sea ordenada.

Palma 1.º de Julio de 1912.—F. MIRET

ta convicción, se dirigió resueltamente al palacio de Aitormendi, a pesar de la repugnancia que le inspiraba la adusta pagana. Fué mas no con miedo ni recelo, sino con rostro erguido y mirada serena; dispensando, no pidiendo protección, halló a Basurde y su esposa, que a los ladridos del mastín, guardián de la torre, salieron a la puerta del caserío.

«Acercóse a ellos con resolución y les dijo: —Sé que tenéis encerrada a vuestra hermana mayor por haberse desposado con uno de nuestros enemigos.

mentiras ni disimulos. Vale más hablar con franqueza y confesarme la verdad. Vengo a buenas: vengo a prestaros un inmenso servicio, no por vosotros, sino porque redundará en bien de nuestro pueblo. —Entra — le contestó Amagoya, entra y habla. Pero recuerda que en la casa de Aitor no se consienten mentiras ni bajezas.

«Petronila, mirándola con superior orgullo, replicó: —Hija de Aitor, ten cuidado con la lengua, porque al menor amago de injuria me salgo y os dejo, para acusaros ante los ancianos de no habernos podido entender en cosas que atañen a toda la escuela.

mi herma o Lartaun, padre de vuestra sobrina, os lo demanden. —Ahora te creo — dijo la esposa de Basurde. —Ven y hablarás a esa desdichada, que ha renegado de la dignidad de primogénita de Aitor y la supremacía de su linaje. Puedes decirle cuanto quieras; no incurriré en la bajeza de espiarle ni de escucharos. Al salir me verás a la puerta, y sólo te preguntaré si el secreto de mi raza queda asegurado. No quiero que me digas una palabra más; nada más tengo que saber. Confío en tí, y no se atribuya nunca a la codicia cualquier cosa que suceda.

«Así pasó; así quedó enterada de todo Petronila. —Al salir de su entrevista, le preguntó la esposa de Basurde, que se puso a hilar tranquila a la puerta de su palacio! —¿Conoces el secreto? —Lo conozco. —Vete en paz. —Y se fué.

«Oh! — exclamó Favila, sin poder contener su asombro, — Qué dos tan singulares caracteres!

con larga cadena para que nadie se acercara. —Nada temió por sí; pero tembló por su marido, y sobre todo por la criatura que llevaba en las entrañas. —Se puso de hinojos y se ofreció al Señor como oveja destinada al sacrificio y le pidió por mi salvación y la de nuestra hija. Y luego se sentó tranquila y hasta gozosa, porque creía que Dios la había escuchado, y aceptaba su vida en cambio de la nuestra, Amaya.»

«La hija del milenario sollozaba. —Es más, tu santa madre no sólo perdonaba, sino que disculpaba a sus verdugos. —Dadas sus ceguedad y obstinación en el error, — decía, — ¿qué soy yo a los ojos de mi hermana? Una mala vascongada que se ha pasado al campo enemigo y se ha unido al más aborrecido caudillo de los contrarios. Amagoya se avergüenza de mí; me considera indigna del nombre de Aitor, y cree que he perdido todos mis derechos.»

«Así pensaba Paula, llamada, sin embargo, en su interior a la fe para salvarse a sí propia, y al amor de un

Información Telegráfica

Consejo de Ministros

M. 10—3:30 m.

A la entrada

A las cinco menos cuarto se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación.

El señor Villanueva, al llegar al Consejo, dijo a los periodistas que llevaba el reglamento para la aplicación de la ley de puertos. Dijo también que había hablado con el ministro de Hacienda sobre el plan de carreteras.

El general Luque nos dijo que llegaron a la frontera portuguesa los escuadrones del regimiento de Farnesio que se mandaron desde Valladolid y Coruña, y que son los mismos que estuvieron en aquel sitio durante el anterior levantamiento realista portugués.

Ha añadido que dichas fuerzas se han extendido formando una columna que patrulla para impedir que entren y salgan de España hombres armados.

Manifestó también que de Melilla no había ninguna noticia nueva. El señor Alba nos manifestó que por tener que asistir al Consejo no podía presidir la Junta de la Liga Cervantina, pues en el Consejo iba a tratarse de cosas de Hacienda relacionadas con el ministerio de Instrucción pública.

Encargó a don Rafael Altamira que le representara en dicha Junta.

El señor Canalejas llegó al ministerio de la Gobernación acompañado del señor Navarro Reverter, con quien almorzó, según ya dijimos. Dijo que habían tratado de cosas de carácter económico.

El señor Navarro Reverter nada dijo a los periodistas.

El señor García Prieto nos manifestó que en el sudexpreso llegó M. M. Guiot, presidente de los delegados franceses de la comisión franco-española que entiende en el régimen administrativo que habrá de establecerse en Marruecos.

Dijo que la citada comisión se reúne esta tarde para tratar de asuntos económicos y que mañana volverá a reunirse para hablar de la internacionalización de Tánger.

El Consejo

El Consejo duró tres horas.

El ministro de Hacienda señor Navarro Reverter, expuso los proyectos financieros que ultimará durante este verano.

Dichos proyectos fueron aprobados por todos sus compañeros.

El señor Villanueva habló de su próximo viaje a Pamplona con motivo del Congreso Vitícola que se ha de celebrar en aquella ciudad.

El señor Barroso informó a sus compañeros de las versiones oficiales que se tienen de los sucesos ocurridos en la frontera portuguesa.

Dichas versiones concuerdan con las informaciones publicadas por la prensa.

Añadió el señor Barroso que tiene telegrafiado en sentido enérgico a las autoridades de las provincias fronterizas, para que impidan a los *paivantes*, maniobrar en terreno español.

Los ministros dieron su conformidad a lo hecho por el señor Barroso.

Se aprobó el expediente para la adquisición de un camión automóvil militar.

Se acordó también la repoblación del monte comunal de Alicante.

Se aprobó también la reglamentación de puertos.

Se trataron varios otros asuntos de escaso interés.

El señor Navarro Reverter abandonó el ministerio, para ir a despedir a su familia que marchó ayer a pasar en el campo la temporada de verano.

Los Sucesos de Portugal

Detalles del sitio de Chaves.— Muertos y heridos.— Los monárquicos destruidos.

Orense.—El gobernador interino ha recibido un despacho del alcalde de Verín comunicándole que el sitio de la plaza de Chaves por los realistas portugueses duró hasta las seis de la tarde de ayer.

La Columna de Paiva Conceiro, sin esperar las partidas que mandan Almeida y Basellas, comenzó el ataque a la plaza.

Las fuerzas republicanas de Chaves hicieron una vigorosa salida, apoyada por las baterías de la plaza, y arrollaron a los sitiadores.

La partida de Paiva huyó, dejando en el campo muertos y heridos.

Luego llegó la partida de Almeida, quien intentó reorganizar a los parciales y acometió nuevamente a los republicanos.

Estos hicieron un movimiento envolvente, desbaratando los planes de los realistas. Los republicanos fueron auxiliados por nuevas fuerzas que salieron de la plaza.

Los monárquicos huyeron, dejando prisioneros de 30 de los suyos y varios oficiales, entre ellos el capitán Almeida.

Los derrotados se internaron en España, entregando las armas a la guardia civil.

En las plazas de Verín y San Cipriano se presentaron los restos de las partidas, entregando las armas a las autoridades.

Le ignora el paradero de Paiva Conceiro.

La derrota de Paiva ha sido muy grave; sus fuerzas han tenido 100 bajas, entre ellas 30 muertos.

La columna de Martín Lima, compuesta de 360 hombres, tuvo 163 bajas.

Armas apesadas

Se ha mandado a Vilanova un destacamento de infantería de Marina que ha apesado en Ivona 24 fusiles, 70 revólvers y 25 bombas.

Fugitivos

Verín.—Han llegado a este pueblo gran número de fugitivos de la partida de Paiva-Conceiro. Llegaron extenuados. La mayoría de ellos perdieron las armas en la huida.

Confirman la derrota que sufrieron ante la plaza de Chaves y la captura de Juan Almeida por los republicanos.

Se ignora el paradero del diputado carlista que acompañaba a los invasores y que, según algunos, mandaba una partida de 600 hombres, carlistas en su mayor parte, y que debía operar combinadamente con la de Paiva Conceiro, utilizando la artillería que llevaba ésta.

Heridos

En el Hospital de Chaves hay dos monárquicos heridos graves.

Uno de ellos es un hijo del Vizconde de Arcos el cual entregó al capellán que le atendía una cadena de oro para que la hiciera llegar a manos de su esposa.

La noticia

Lisboa.—En las sesiones celebradas hoy en el Parlamento el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, en discursos patrióticos han comunicado lo ocurrido a la Cámara.

Los vivos a la república y al ejército se sucedieron sin cesar.

Se aprobó una ley autorizando al Gobierno para que suspenda las garantías donde se crea prudente hacerlo.

Se acordó mantener el estado de sitio en Braga, Viana y Villareal.

También se acordó instituir pensiones para los familiares de los muertos en defensa de la república.

Soriano detenido

Madrid.—Corren insistentes rumores de que en la Frontera ha sido detenido por los realistas el automóvil en el que iban el batallador diputado republicano don Rodrigo Soriano y el redactor de «España Nueva» señor Rubio.

Dicha noticia no ha sido aun confirmada.

Disturbios

Oporto.—Ayer tarde se reprodujeron los disturbios populares.

Por los alrededores de esta plaza se han visto partidas de realistas y por las de Moneiro, Darfos y Riuhoz. La guarnición de Guamaes ha salido para atacarlos.

Telégrafo interceptado

A consecuencia de los sucesos ocurridos en Chaves y Braganza, se halla interceptado el telégrafo.

El crucero «Vasco de Gama» recorre la costa continuamente.

Entregados

Cien realistas de Chaves se han entregado a la autoridad militar.

Intranquilidad

En el pueblo de Caveceira de Vasto se ha agravado la revolución.

Una compañía de infantería atacó al pueblo siendo rechazada por los habitantes del mismo.

Con refuerzos que ha recibido la citada compañía, han puesto cerco a dicho pueblo.

D'Almeida

El prisionero D'Almeida ha sido encerrado en un calabozo habiéndosele puesto doble guardia.

La partida de Homen Cristo avanza hacia el pueblo de Almeida.

La intranquilidad reinante es grande.

Varias noticias

M. 10—3:30 m.

El gobernador de Sevilla.—Elecciones parciales.

El gobernador civil de Sevilla conferenció con el señor Canalejas.

Pronto se celebrarán en Sevilla elecciones de un diputado para cubrir la vacante producida por muerte de don Cayetano Luca de Tena.

El candidato ministerial es don Nicolás Luca de Tena.

La extinción de la langosta

El ministro de Fomento ha dictado una Real orden dando por terminada la campaña de primavera contra la langosta y preceptuando las reglas a que habrá de sujetarse la campaña del próximo otoño.

Encarga a los gobernadores que dicten las medidas necesarias para el cumplimiento de la ley de extinción de la langosta.

Los jefes de las secciones agronómicas ordenarán el acotamiento de los sitios denunciados.

Comprobada la existencia de la plaga, las juntas locales formulará el presupuesto para la extinción y remitirán una relación de los pueblos donde no estén constituidas tales juntas o existiendo no funcionen legalmente.

El Sr. Moret

Ha diferido el señor Moret su viaje a Suiza a causa de una recaída en la dolencia que sufre su hija.

Para asistir a ésta vino de El Escorial el doctor Egueta, quien ha hecho dos visitas a la paciente.

El diagnóstico sobre el estado de ésta no es grave pero ha aconsejado la suspensión del viaje.

Viaje

Ha salido para Asturias donde pasará una temporada en compañía de su familia el elocuente orador don Melquiades Alvarez.

Permanecerá en Oviedo hasta primeros de Agosto en que se trasladará a Santander y otras poblaciones para continuar la propaganda del partido reformista.

De la catástrofe

Valencia.—Han declarado varios testigos de la causa instruida por la catástrofe tranviaria.

Los acusadores privados señores Manaut, Ibáñez Rizo y Poquet han emitido dictamen.

Los heridos Ana María Adrián y Roberto Peiró se han mostrado parte en la causa.

Asamblea ferroviaria

Zaragoza.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado la asamblea ferroviaria con gran concurrencia. Presidió el obrero Matías Pastor, que asistió como delegado a la de Madrid.

Encareció el presidente la necesidad de la unión de los ferroviarios; aludió a la huelga de los ferroviarios andaluces é hizo resaltar las graves consecuencias que originaría al país una huelga general de los de la clase.

Otros oradores pidieron que se estableciera el límite de la jornada mínima y la elevación del salario.

Terminó el acto concediéndose un voto de gracias a los delegados que fueron a la asamblea de Madrid.

Suceso misterioso

Zaragoza.—En las primeras horas de la madrugada se vió a una joven hermosa que acompañada de una niña de unos cinco años llegaba a las brillas del Ebro que dió cuatro duros a la niña, le besó y se despidió de ella, rogándole que no la siguiera.

Notó todo esto un grupo de obreros que descansaban en la orilla de aquel río.

La joven embarcó en una de las lanchas destinadas a pasar el río.

Dos horas después el obrero Manuel Rubio que pasaba por la orilla opuesta, vió flotar sobre las aguas una mujer.

Se lanzó al agua para salvarla, pero era ya cadáver.

El juzgado que entiende en este misterioso suceso no ha logrado identificar el cadáver.

Del contrabando de armas

San Sebastián.—Un tripulante del vapor pesquero «Romanita» ha referido que fué este buque el que con-

dujo a aguas de Galicia el contrabando de armas para los monárquicos portugueses.

El «Romanita» salió para Portugal el día 26 de Junio, diciéndose que lo compraba una casa portuguesa.

Después se supo que se había rechazado por las malas condiciones de sus calderas.

El vapor volvió aquí el día 6 de este mes, embarrancando frente al Club Náutico siendo salvado por el práctico del puerto.

Hay quien afirma también que el barco tomó en Bilbao las armas que, según decían, estaban destinadas a América y luego resultó que se destinaban a Portugal.

Riña sangrienta

En la calle del Marqués de Viana cuestionaron por cosa de poca monta, dos vecinas que se dirigieron repetidos ataques a los respectivos moños.

Intervinieron los maridos, llamados Luis Montejo de oficio albañil y Juan Pradera, dando este una tremenda puñalada en el vientre a su contrincante de la que falleció a los pocos momentos.

El Pradera fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Guardia.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta corte el ex-diputado don Juan Gustubai hermano de la marquesa de Aliaga.

Reunion.—El Sr. Llorens

La comisión de gobierno del Congreso se ha reunido hoy para el examen y aprobación de las cuentas de la Cámara.

Asistió a la misma el señor Llorens el cual se mostró extrañadísimo por las noticias que han publicado los periódicos suponiendo que dirigió lo artillería de la partida de Paiva Conceiro sitiadora de la plaza de Chaves y que mandó un pelotón formado por 600 carlistas.

Nos ha dicho el señor Llorens que ha estado en Segovia, presenciando los exámenes de un sobrino suyo, alumno de la Academia de Artillería.

También nos ha dicho que los compañeros del cuerpo de guardia en la Academia de Segovia le daban bromas por las noticias que publicaban los periódicos suponiéndole en Portugal, a lo que él contestaba: Por lo que se ve estoy consignando un imposible, estar en Segovia al mismo tiempo que en Chaves.

Añadió que también por asuntos particulares estuvo varios días en Coruña.

El Sr. Rivas

El subsecretario de Instrucción pública don Natalio Rivas, ha visitado hoy al señor Canalejas, retirando la dimisión que de su cargo tenía presentada.

Reyerta

Dicen de Tánger que ha ocurrido una reyerta entre marinos franceses y españoles de las dotaciones del «Duchayla» y «Reina Regente», que se hallan fondeados en aquel puerto.

Intervinieron para separarlos varios paisanos españoles sin armas, teniendo que intervenir los tabores que los restituyeron a los respectivos buques.

Seguridad

El general Luque nos ha manifestado que tan pronto como llegaron a la frontera de Portugal los escuadrones de caballería que ya prestaron allí sus servicios hace varios meses, se restableció el servicio con toda seguridad.

Verano

El domingo marchará a San Sebastián el ministro de Estado.

El ministro de Hacienda no marchará hasta el jueves ó el viernes.

Irá también a San Sebastián, donde pasará una temporada dedicado a preparar proyectos de carácter económico.

Mitín

Ferrol.—Hoy en el centro Obrero se han reunido varias sociedades acordando celebrar un mitín mañana en vista de que no se ha conseguido la libertad de los obreros del arsenal, a los que se considera autores del atentado contra el maestro Valbaino.

En dicho mitín se propondrá el paro general en todas las obras de la factoría Naval.

Imposición de cruces

Cádiz.—A bordo de los buques de la escuadra han formado hoy las tripulaciones imponiéndose solemnemente las cruces concedidas a las clases y marinería por los servicios

prestados en la actual campaña de Melilla.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

Las fiestas de San Fermín.—Forasteros.—El Congreso vitícola.

Pamplona.—Las fiestas de San Fermín transcurren con gran animación. Los trenes siguen llegando atestados de forasteros.

Llegaron 62 automóviles y una caravana.

Don Tesifonte Gallego presidirá mañana el Congreso Vitícola Nacional, al que asistirán representantes de todas las regiones.

Las sesiones se celebrarán en un edificio construido exprofeso.

Lo policía ha detenido a 40 cartelistas.

Resultaron brillantes los conciertos que han dado la Sociedad de Santa Cecilia y el Orfeón Pamplonés.

El pianista Joaquín Larregla fué aplaudidísimo.

Embarque de tropas.—Otras noticias.

Melilla.—En el vapor «J. J. Sister» han embarcado hoy el tercer batallón del regimiento del Serrallo y el segundo grupo de ametralladoras de la brigada de Ceuta.

Dichas fuerzas regresan a Ceuta. El ingeniero señor Roda ha sido muy felicitado por el proyecto de traída de aguas a Zeluan.

Ha marchado a Yaduman el nuevo comandante del batallón de Chiclana don Angel Carbonell.

Extranjero

Aviador

París.—Cuando iba a aterrizar el aviador Bedel procedente de Villecoubly, chocó el aparato con los hilos del telégrafo, cayendo y resultando el aviador muerto.

Reyes y Emperadores

París.—De San Petersburgo comunican la noticia de que el Emperador Guillermo ha fracasado en las tentativas de casamiento de su hijo con una princesa inglesa ó rusa.

Se asegura que la princesa Irene Alejandrowna se casará con el príncipe Arturo de Connaught y que con motivo de la boda el Rey de Inglaterra irá a San Petersburgo.

La internacionalización de Tánger

París.—Se desmiente que haya surgido ningún disenso en lo referente a la internacionalización de Tánger entre las diplomacias francesa é inglesa.

Añade que Inglaterra sostuvo lealmente las peticiones de Francia y recíprocamente ha sucedido en los diferentes puntos de vista entre España é Inglaterra a los que España lleva la mejor voluntad, para encontrar una fórmula de transacción.

Cree que el acuerdo se obtendrá probablemente, acerca de todas las cuestiones, antes de fin de mes.

Agitación en Argelia

París.—Llegan noticias gravísimas de la agitación que reina en Argelia.

El alistamiento de indígenas para el servicio militar irrita a los naturales del país, que preparan un movimiento contra Francia.

En Nidromá el vecindario huyó ante la presencia de la comisión de veintidós y surgieron tumultos de gravedad extraordinaria.

Centenares de mozos se reúnen al grito de ¡muera los franceses!

Han sido quemados algunos establecimientos de súbditos de Francia. Los tumultos obligaron a huir a las autoridades.

La censura militar es severísima. Se temen nuevos desórdenes.

El Consejo argelino ha pedido al Gobierno que atienda las reclamaciones para evitar un gran conflicto.

Manifestación socialista

Buenos Aires.—Se ha verificado una manifestación socialista que recorrió varias calles de la ciudad con orden completo. Después se celebró un mitín, en el que se aprobó una proposición en sentido hostil para las leyes contrarias a la libertad.

Peste bubónica

París.—«Le Journal» publica un despacho de Nueva York comunicando que siguen los casos de peste bubónica en la Habana y Puerto Rico, que hay muchas víctimas y que los extranjeros abandonan el país.

La salud del Papa

París.—«L'Eclair» publica un despacho de Roma en el que se desmienten los rumores alarmantes que han

circulado referentes a la salud de Su Santidad.

Accidente marítimo

París.—El «Daily Mail» publica un telegrama de Nueva York participando que a causa de la niebla el vapor «Commorath» y el acorazado «News Hampshire» chocaron.

Los 900 pasajeros que llevaba el primero han sido salvados.

Ambos buques han entrado en el puerto.

Un nuevo impuesto

París.—La Cámara ha adoptado un proyecto de impuesto especial sobre los carteles artísticos. El impuesto está destinado a proteger los monumentos de arte.

Una boda

«Viena».—En el castillo de Weillbourg se ha celebrado el casamiento del príncipe Francisco de Baviera con la princesa Isabel de Croya.

Catástrofe

Viena.—Una bala que hizo explosión antes de tiempo, ha hecho estallar un cañón en el Polígono de Oerlkiny (Hungria), resultando cuatro muertos y cuatro heridos graves.

La reforma electoral

París.—En una reunión celebrada por la mitad de los miembros de los cuatro grupos de la izquierda de la Cámara se ha resuelto no colaborar en la discusión de la reforma electoral a invitar al Gobierno a seguir fiel a su voluntad de llevar a cabo la reforma únicamente con los republicanos.

Sociedad Cooperativa de Ganaderos

Leche pura garantida

Puntos de venta: Administración Central y Dirección Peliu número 13. Sucursales: Unión, 31; Conquistador, 28; Santa Eulalia, núm. 19; San Nicolás, 44; Apuntadores, 36; Sol, 53; Aníbal, 19; (Santa Catalina.)

POR CORREO

Desde Barcelona

En la barriada de la Barceloneta es objeto de todas las conversaciones el hallazgo, en el fondo del mar, en las cercanías de Rosas y frente al pueblito de San Vicente, de una imagen, en barro, de la Virgen de los Desamparados.

Un pescador llamado Agustín y que habita en la calle de Sevilla, de la Barceloneta, dirigióse con su embarcación, la pasada semana, a la costa de Levante, a fin de ver si lograba mayor botín de peces que en las cercanías de Barcelona. Echó las redes y al retirarlas en el punto indicado, vió con la natural sorpresa un objeto extraño de unos dos palmos de longitud, y al cual estaban adheridos mejillones y conchas, en regular número, y hierbas marinas variadas.

Durante el camino de regreso a nuestro puerto (dicióse el pescador a despojar el objeto extraño de las hierbas y mariscos que lo cubrían, y al terminar su faena vió con admiración y sorpresa que se trataba de una escultura sagrada que había permanecido en el fondo de los mares largos años.

Preocupado al par que satisfecho, saltó a tierra el pescador, y ya en la Barceloneta, enseñó a sus amigos y conocidos la imagen que fué considerada como milagrosa por aquel vecindario, que acudió en masa a contemplarla, en tales términos, que el cabo de la guardia municipal, don Mariano Portera, y los individuos de dicho cuerpo don Víctor Pérez, don Joaquín Mascaró y don Agustín Vegas, hubieron de intervenir a fin de que se conservara el orden en dicha especie de peregrinación.

La noticia de pesca tan maravillosa circuló rápidamente, y el pescador Agustín, a fin de evitarse nuevas molestias, cargó con la imagen y la condujo a su casa donde no la muestra más que a ciertas y determinadas personas que, con todo fervor, besan a la Virgen é imploran su protección. A la Virgen le falta la mano derecha, que seguramente estaría apoyada en un angelito que en dicho lado figura. Con el brazo izquierdo sostiene y estrecha contra su pecho a otro niño.

La opinión de los que han visto la ya famosa imagen es de que esta ha cuatro siglos, al menos, que permanecía en el fondo del mar, y acaso perteneció a alguna de las embarcaciones cristianas que, al mando de don Juan de Austria, lucharon contra los turcos en Lepanto.

Un aficionado a cosas religiosas ha ofrecido al pescador unos cien duros, que éste rehusó en el acto.

Ignórase el propósito que acerca de la imagen tenga su feliz poseedor.

Ha salido de este puerto para el de Palma el bergantín goleta «Baltasar»—C.

SECCION DE ANUNCIOS

Grandes Almacenes SAN JOSÉ

Gran baratura por final de temporada

Cortes hilo á 3 Ptas.-Camisetas á 0.50-Corte Batista á 2 Ptas.-Blusitas-Abanicos-Sombrillas-Calcetes-Driles-Refajos.

Camisería-Sastrería-Corsetería-Mercería-Corbatería

Precio fijo

Artículos con Genefa

Islaña Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores

SERVICIO BIMENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

PALMA CANARIAS

y por los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador.

Los días 12 al 14 de cada mes la Islaña Marítima admitirá y despachará en conocimientos directos á for-fait hasta bordo destino carga para los puertos arriba citados y los de

Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

y los días 26 al 28 también de cada mes para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de

Arrecife, Cabras, Luz y Santa Cruz de Tenerife

Para informes y despacho: Oficinas de la Islaña Marítima.



LINEA PINILLOS

VAPORES DIRECTOS DE ESTE PUERTO PARA LOS DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto-Rico, Habana, Santiago de Cuba Cienfuegos, Guantánamo y Manzanillo saldrá de este puerto directamente el día 20 de Julio el vapor

CONDE WIFREDO

admitiendo pasaje y carga para los mentados puertos,

Línea de la América del Sur

El día 16 de Julio saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Ayres el vapor

CÁDIZ

Precio del pasaje de 3. para Buenos Ayres 36 duros

Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía señores Planas, Pizá y C. S. en C., San Juan, 20.-PALMA.

Casas por poco dinero

Todo el mundo propietario

Se consigue adquiriendo, en inmejorables condiciones, varias casas situadas en la calle de San Magín del Arrabal de Santa Catalina.

PRECIOS BÁTATISIMOS

APROVECHAR LA OCASION

Para informes Centro de anuncios plaza de Santa Eulalia.

Casas de recreo

Se alquilan dos situadas en punto céntrico de Establecimientos, una de planta baja y la otra altas.

Informarán: Rubi, 20.-3.º PALMA



ESQUELAS MORTUORIAS.

Se admiten para LA REGION

en el Centro de Anuncios

Plaza Sta. Eulalia número 10

Y en la Imprenta hasta las 11 de la mañana.

Lloyd Italiano

SOCHEDAD DE NAVEGACION

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE

Barcelona y Buenos Aires

Precio del Pasaje de 3. 36 duros

Próximas salidas

PRINCESA MAFALDA 18 Julio.

CORDOVA 25 Agosto.

INDIANA 4 Agosto

P. MAFALDA 5 Setiembre.

Con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Señora y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de esto modernos trasatlánticos.

VERDADERA COCINA ESPAÑOLA

Para pasajes de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17 (esquina Pelaires).-Dalma.

La Cantábrica

ASOCIACIONES DE SEGUROS MUTOS

Está sancionada su inscripción y hecho el depósito con arreglo á la Ley de 14 de Mayo de 1908, y por tanto resultan intervenidas y fiscalizadas por el Estado.

Domicilio Social.-MADRID.-Almirante, 10

.-AHORRO Y RENTA.-Formación de capitales y rentas con una cuota de cinco pesetas mensuales durante diez años, en las que va incluido el Contraseguro para la devolución de las rentas satisfechas caso de fallecimiento del beneficiario, y la liberación para el fallecimiento del suscriptor no beneficiario que tenga abonadas tres anualidades completas.

.-SEGURO MUTUO INFANTIL.-Formación de capitales de 500 pesetas por cada participación suscrita con solo el desembolso de 150 pesetas al mes durante doce años en favor de niños.

.-Contraseguro y Caja de Huérfanos con insignificantes cuotas anuales para casos de fallecimiento del niño beneficiario, ó de su padre si este es el suscriptor.

Consejo de Administración

Presidente.-Excmo. Sr. Duque de Bivona. Vice-Presidente.-Excmo. Sr. D. Rafael Picavea, (Senador del Reino). Vocales.-Excmo. Sr. Marqués de Bayamo. Id. Don Pedro Croquette (Doctor en Medicina.) Consejero Director General: D. Luis Gómendio (Gerente Administrativo de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles (Madrid). Consejero Delegado: D. Luis San Bartolomé (Abogado y Proprietario.)

Lloyd Sabauo

El día 10 de Julio saldrá de Barcelona, directo para

BUENOS AIRES

El nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

Tomasa di Savoia

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.-Tres puentes de paseo.-Jardín de invierno.-Telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE, ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

Cocina Española

El día 3 de Agosto saldrá para igual destino, el vapor

Principe di Udine

Para informes en Palma; Calle del Mar, 49.-1.º

Cuevas d'els Hams

Manacor

Visite Vd. estas deliciosas cuevas, las más suntuosas de la isla, las más ricas en bellezas, las mejor iluminadas, (ánicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.-Ida y vuelta en un mismo día.-Servicio de automóvil á precio convencional para visitar dichas cuevas y las de Artá y ca. rruajes gratis en la estación de Manacor.-Precio de entrada de una á dos personas 5 pesetas y 250 pesetas por cada persona de aumento.-Estas cuevas van en combinación con un restaurant de Porto Cristo y se garantiza la economía y el esmero.



Advertisement for Navegacione generale Italiana and La Veloce, featuring a ship illustration and details about direct vapors to Buenos Aires and a Spanish kitchen.

Corsetería "La Catalana,"

Cuesta de Brossa, 12.-Palma

Elegancia - Higiene - Economia

Variado y extenso surtido en Corsés, últimas creaciones de la Moda Parisiën, á precios reducidos.

Especialidad en la confección de Corsés á medida, Rectos, Imperio, Directorio, Corsés higiénicos para señoras en estado interesante y Fajas ventrales.

Corsés-faja

con Sostenedores, último modelo da París Modelos y figurines de los principales centros europeos de la moda, exclusivos para la

CORSETERÍA CATALANA

Brossa, 12

Los afamados Corsés de esta casa, única en Baleares, son altamente higiénicos y rectos, quedan desahogados del estómago y reducen el vientre sin causar molestias.

NOTA.-Previo aviso se pasa á domicilio á tomar medidas y á probar Corsés.



Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido.-50 AÑOS DE EXITO. Venta en Droguerías y Perfumerías.-Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del GLOBO.

Auto-Garage Balear

de MIGUEL BESTARD y VICH

Al lado del Teatro Balear Alquiler de Autos Teléfonos 128 y 114

Se admiten autos de particulares para su guarda y limpieza.

Todo á precios módicos

Herpes -- escrofulas -- Tuberculosis

CON DECAIMIENTO DE FUERZAS O INAPETENCIA

La sulfurina Jimeno

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las tómoradas é infecciosas.-Para el uso véase el prospecto. Venta en todas las Farmacias.-En Barcelona: Farmacia del GLOBO, Plaza Real, 1.